

601 ov.



MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

CABINET MINISTRU

Nr. 559138/ & .06.2013

Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel : +021 319 97 52
Fax : +021 319 97 35

SAI
21.05

Nr. 6516	ID.R.P.
Data 3.07.2013	

Domnului Mihai Alexandru Voicu,
Ministru Delegat Pentru Relația cu Parlamentul
GUVERNUL ROMÂNIEI

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Adresa: Piața Victoriei nr. 1
București, România

SG:4117
5.07.2013.

21.05.

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr.4390/DRP/27.05.2013, prin care transmiteți pentru răspuns întrebarea formulată de domnul senator **Bujor Dumitru-Marcel**, vă comunicăm următoarele observații, conform sferei de competență a Ministerului Finanțelor Publice:

1.Referitor la reautorizarea jocurilor de tip bingo organizate prin intermediul sistemelor rețelelor de televiziune

Activitatea de organizare și exploatare a jocurilor de noroc este reglementată de prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc, cu modificările și completările ulterioare și ale Hotărârii Guvernului nr. 870/2009 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc, cu modificările și completările ulterioare.

Jocurile bingo organizate prin intermediul sistemelor rețelelor de televiziune (bingo televizat), au fost permise în perioada 1992 – 2002. Odată cu intrarea în vigoare a prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 348/2002 pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 251/1999 privind condițiile de autorizare, organizare și exploatare a jocurilor de noroc, acestea au fost interzise până la 23.06.2009, data intrării în vigoare a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc, când s-a reintrodus organizarea și desfășurarea acestui tip de joc de noroc.

Conform prevederilor art. 20 din Ordonanța Guvernului nr. 17/2012 privind reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare, au fost abrogate din cuprinsul Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2009, prevederile referitoare la reglementarea jocurilor de noroc tip bingo organizate prin intermediul sistemelor rețelelor de televiziune.

Dată fiind necesitatea:

- armonizării sistemului unitar de reglementare ,
- creării de noi locuri de muncă în condițiile de criză economică la nivel european,
- creșterii veniturilor la bugetul de stat prin plata de taxe de licențiere și autorizare, de impozite pe veniturile din jocurile de noroc, impozitul pe profit platit de organizatorii de jocuri de noroc, precum și de impozite pe salariile plătite de organizatori angajaților,
- eliminării barierei privind interzicerea jocurilor de noroc bingo organizate prin intermediul sistemelor rețelelor de televiziune din piața jocurilor de noroc, întrucât această situație a condus la crearea unui mediu neconcurențial, datorită faptului că în legislație a fost menținută organizarea de jocuri de noroc tip bingo în săli,
- evitării migrației jucătorilor către jocurile de noroc nereglementate ținând cont de popularitatea de care s-a bucurat acest tip de joc de noroc,

a fost luată decizia reintroducerii în categoria jocurilor de noroc reglementate, a jocului tip bingo desfășurat prin intermediul sistemelor rețelelor de televiziune.

Decizia, concretizată prin adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 20/2013 privind înființarea, organizarea și funcționarea Oficiului Național pentru Jocuri de Noroc și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 77/2009 privind organizarea și exploatarea jocurilor de noroc, a fost însoțită de măsuri menite să întărească supravegherea și monitorizarea acestei activități precum și creșterea veniturilor la bugetul de stat, astfel:

- creșterea nivelului garanției pentru acoperirea riscului de neplată la cuantumul de 1.000.000 lei pentru activitatea operatorului autorizat;
- creșterea nivelului taxei anuale de licențiere la nivelul de 300.000 lei;
- creșterea sumei minime pentru taxa anuală de autorizare la nivelul de 500.000 lei.

2. Referitor la persoanele implicate în cadrul operatorului economic autorizat să exploateze jocul de noroc tip bingo desfășurat prin intermediul sistemelor rețelelor de televiziune

În legislația care reglementează domeniul jocurilor de noroc, nu există o prevedere care să interzică unei persoane care a deținut calitatea de asociat, acționar sau administrator al unui organizator de jocuri de noroc căruia i s-a revocat licența pentru datorii la bugetul general consolidat să

poată face parte, în oricare din aceste calități, dintr-o nouă societate comercială care solicită licență de organizare și autorizație de funcționare a jocurilor de noroc.

În ce privește obligațiile datorate bugetului general consolidat de către vechiul operator autorizat, Agenția Națională de Administrare Fiscală urmează procedurile legale pentru recuperarea acestora.

Dorim să subliniem că, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 20/2013, a fost înființat Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc, organ de specialitate al administrației publice centrale, care acordă dreptul de organizare și funcționare, monitorizează, supraveghează și controlează activitățile din domeniul jocurilor de noroc.

Totodată, potrivit art.12 din Hotărârea Guvernului nr.298/2013 privind organizarea și funcționarea Oficiului Național pentru Jocuri de Noroc, această instituție, este abilitată să inițieze acte normative pe domeniile de competență.

Cu stimă,

p.Viceprim-Ministru

Ministrul Finanțelor Publice

Secretar de Stat

Dan MANOLESCU

